
第 158 回 簿 記 検 定 試 験 解 答 速 報 

1  級 ① 

商 業 簿 記 
 

 

第 1問  

 決算整理後残高試算表（一部） （単位：千円） 

売 掛 金  30,000  貸 倒 引 当 金 ( 4,300 ) 

投 資 有 価 証 券 ( 62,826 ) 社 債 ( 75,972 ) 

長 期 貸 付 金 ( 37,000 ) その他資本剰余金 ( 4,744 ) 

繰 延 税 金 資 産 ( 7,290 ) 新 株 予 約 権 ( 5,003 ) 

その他有価証券評価差額金 ( 700 ) 有 価 証 券 利 息 ( 684 ) 

自 己 株 式 ( 4,000 ) 受 取 配 当 金  1,100  

社 債 利 息 ( 1,219 ) 法 人 税 等 調 整 額  ( 6,840 ) 

貸倒引当金繰入額 ( 4,100 )     

貸 倒 損 失 ( 3,000 )     

投資有価証券評価損  ( 16,000 )     

予想配点： １つにつき 1点。 合計 15点。 

第 2問  

問 1 

255 百万円 

予想配点： 2点。 合計 2点。 

 

問 2 

 連結貸借対照表 （単位：百万円） 

流 動 資 産 ( 20,200 ) 流 動 負 債 ( 8,000 ) 

有 形 固 定 資 産 ( 38,600 ) 固 定 負 債 ( 15,000 ) 

の れ ん ( 1,320 ) 資 本 金 ( 10,000 ) 

     利 益 剰 余 金 ( 22,900 ) 

   非 支 配 株 主 持 分  ( 4,220 ) 

 ( 60,120 )  ( 60,120 ) 
 

 
 

       

予想配点：    １つにつき 1点。 

    １つにつき 2点。 

 合計 7点。 

問 3 

1,170 百万円 

予想配点： 1点。 合計 1点。 

 



第 158 回 簿 記 検 定 試 験 解 答 速 報 

1  級 ② 

会  計  学 
 

 

第1問 

ア イ ウ エ オ 

その他の包括利益 未実現損失 偶発 マネジメント 負債 

予想配点： １つにつき1点。 合計5点。 
 

第2問 

問1 

 損益計算書（一部） （単位：千円） 

 20X2年度  20X3年度 

 (20X2年4月1日～20X3年3月31日)  (20X3年4月1日～20X4年3月31日) 

売 上 高      3,314,000       ( 3,979,000 ) 

売 上 原 価                

期 首 商 品 棚 卸 高 ( 516,000 )      ( 450,000 )     

当 期 商 品 仕 入 高 ( 2,312,000 )      ( 3,080,000 )     

合 計 ( 2,828,000 )      ( 3,530,000 )     

期 末 商 品 棚 卸 高 ( 450,000 )  ( 2,378,000 )  ( 680,000 )  ( 2,850,000 ) 

売 上 総 利 益     ( 936,000 )      ( 1,129,000 ) 

販売費及び一般管理費                

減 価 償 却 費     ( 7,500 )      ( 9,375 ) 

営 業 利 益     ( 928,500 )      ( 1,119,625 ) 

予想配点：    １つにつき1点。 合計7点。 

問2 

（1） 20X2年度期首における会計方針の変更による累積的影響額 12,960 千円 

（2） 20X2年度期首における過去の誤謬の訂正による累積的影響額 △1,500 千円 

（3） 20X2年度における遡及処理後の当期純損益 446,440 千円 

（4） 20X3年度における繰越利益剰余金の期末残高 3,257,900 千円 

予想配点： １つにつき2点。 合計8点。 
 
第3問 
 

 
Ⅰ欄 

下線部の語句の記号 
Ⅱ欄 

正しいと思われる語句または文章 

（1） （ｃ） 特別損失 

（2） （ｂ） 販売費及び一般管理費 

（3） （ｂ） 一時差異 

（4） 〇  

（5） （ｃ） 売上原価 

予想配点： Ⅰ欄とⅡ欄共に正解で1点。 合計5点。 



第 158 回 簿 記 検 定 試 験 解 答 速 報 

１  級 ③ 
工 業 簿 記 

 

 

第1問 

問1 

 697,900 円 ❷ 

 

問2 

 699,921 円 ❷ 

 

問3 

     521 円 （ 借 方 ・ 貸方 ） 差異 ❷ 

（注）（  ）内は「借方」か「貸方」のいずれかを〇で囲みなさい。 

 

問4 

   1,500 円 （ 借 方 ・ 貸方 ） 差異 ❷ 

（注）（  ）内は「借方」か「貸方」のいずれかを〇で囲みなさい。 

 

問5 

     158 円 （ 借 方 ・ 貸方 ） 差異 ❸ 

（注）（  ）内は「借方」か「貸方」のいずれかを〇で囲みなさい。 

 

問6 

 製 造 間 接 費 

実 際 発 生 額  1,142,892  予 定 配 賦 額 (❷ 1,140,100 ) 

操 業 度 差 異 (❷ 100 ) 予 算 差 異  (❷ 2,892 ) 

 ( 1,142,992 )  ( 1,142,992 ) 
 

 

       

 

問7 

 ① ② ③ ❷ 

 

第2問 

 材    料 

5/ 1 前 月 繰 越  200,000  5/31 仕 掛 品 (❶ 1,300,000 ) 

5/31 買 掛 金 (❶ 1,600,000 ) 〃 製 造 間 接 費 (❶ 250,000 ) 

〃 受 入 価 格 差 異 (❶ 1,000 ) 〃 棚卸減耗引当金 (❶ 2,008 ) 

      〃 次 月 繰 越 (❶ 248,992 ) 

  ( 1,801,000 )   ( 1,801,000 ) 

 

予想配点： ❶１つにつき1点。 

❷１つにつき2点。 

❸１つにつき3点。 

合計25点。 

 

 

 



第 158 回 簿 記 検 定 試 験 解 答 速 報 

１  級 ④ 

原 価 計 算 
 

 

 

第1問 

問1 

 ① 44,625 千円 ❸  

    
  

 ② 安全余裕率  ❶ ※「安全率」でも可 

    
  

 ③ 49 ％ ❷  

    
  

 ④ 営業利益  ❶  

    
  

 ⑤ 損益分岐点比率  ❶  

    
  

 ⑥ 51 ％ ❷  

    
  

      

      

問2     

 ① 19,208 千円 ❶  

    
  

 ② 16,093 千円 ❷  

    
  

 ③ 3,115 千円 ❶  

    
  

 ④ 不 利 ❶  

    
  

 ⑤ 貢献利益  ❷  

    
  

 ⑥ 4,070 千円 ❶  
      

 ⑦ 955 千円 ❶  
      

 

 

第2問 

 

問1 ① ③ ❸ 

 

 

問2 ① ④ ❸ 

 

 

予想配点： ❶１つにつき1点。 

❷１つにつき2点。 

❸１つにつき3点。 

合計25点。 

 


